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 Ata da 49ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia, 

em 21 de outubro de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelino Galo, ad. hoc. À hora marcada, o Sr. 

Presidente e proponente da homenagem, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão 

com a finalidade de entregar o Título de Cidadã Baiana a Professora Guiomar Inez Germani. 

Compuseram a Mesa dos trabalhos os Srs: Professora Guiomar Inez Germani; Fabya Reis, Secretária 

de Promoção da Igualdade Racial, representando o Governador do Estado, Rui Costa; Professor João 

Carlos Sales, Reitor da Universidade Federal da Bahia; Matheus Martins, Assessor Especial da 

Secretaria de Desenvolvimento Rural; Elisabete Rocha de Souza, Diretora do Movimento dos 

Trabalhadores Rurais Sem-Terra; Marivânia de Jesus, Coordenadora do Movimento dos 

Trabalhadores Assentados, Acampados e Quilombolas do Estado da Bahia; Simplício Arcanjo 

Rodrigues, membro da Coordenação Regional dos Quilombos; Frei Luciano Bernardes, Coordenador 

da Comissão Pastoral da Terra; Tatiana Emília Gomes, Coordenadora da Associação de Advogados 

dos Trabalhadores Rurais (AATR);  Valdivino Rodrigues de Souza, membro da Central dos Fundos e 

Fechos de Pasto (CFFP); Conselheiro José Piedade Campos, membro do Conselho Pastoral dos 

Pescadores; Marizélia Lopes, Líder do Movimento dos Pescadores e Pescadoras Artesanais; e 

Taquari Pataxó, estudante Indígena da Coroa Vermelha. A homenageada foi conduzida ao Plenário 

Orlando Spínola pelos Srs. Elenice, do MPP, Vera Lúcia Barbosa, do MST e Neto, do CETA Após a 

execução do Hino Nacional e de uma apresentação musical e artística, o Sr. Presidente passou a 

condução dos trabalhos para a Deputada Fátima Nunes e assomou a tribuna. O Deputado Marcelino 

Galo saudou a homenageada, catarinense do Município de Caçador, que se graduou em 

Administração pela Faculdade Estadual de Ciências Econômicas da Universidade Estadual de 

Maringá em 1975 e se especializou em “Problemas de Desenvolvimento Econômico e Social” pela 

PUC/RS. Atualmente é Professora da UFBA, lotada no Departamento de Geografia do Instituto de 

Geociências e Docente Permanente do Mestrado no Instituto de Geociências da UFBA desde 1996. 

Ressaltou o trabalho desenvolvido a frente do Projeto Integrado de Pesquisa “A Geografia dos 

Assentamentos na Área Rural”, Projeto Geografar. Após fazer comentários sobre a situação que o 

País atravessa e dizer acreditar que a PEC-241 trará prejuízos para a educação pública, finalizou 

parabenizando a homenageada. Em seguida, convidou a todos para assistirem ao vídeo Geografar. 

O Sr. João Carlos Sales disse ser a homenageada capaz de quebrar fronteiras, pois atravessou dois 

estados até chegar ao seu destino natural, que é a Bahia. Falou também da UFBA enquanto 

instituição, citando Guiomar como um exemplo daquela Universidade, fazendo um pequeno relato 
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das atividades da UFBA e convidou a todos para, no próximo dia 31 de outubro, participarem de um 

debate na Reitoria da UFBA, sobre os efeitos da aprovação da PEC-241. Ao finalizar, enalteceu mais 

uma vez o trabalho e a dedicação da homenageada. O Sr. Presidente registrou algumas presenças 

no plenário. O Sr. Simplício Arcanjo ressaltou o trabalho desenvolvido por outros colaboradores e 

afirmou se sentir honrado por representar alguns desses movimentos. O Sr. Presidente falou dos 

procedimentos utilizados para a demarcação e reconhecimento dos quilombos e convidou o Sr. Luís 

Antônio de Souza para, junto com Maria Encida, realizar a entrega do Título de Cidadã Baiana à 

homenageada. A Srª Guiomar Inez Germani, emocionada, agradeceu a homenagem, destacando a 

alegria de ser conduzida ao recinto por “Lucinha, Léo e Neto”. Ressaltou a participação de todos que 

representam a luta que estão travando, cada um nas suas bases, bem como a parceria com o Grupo 

de Pesquisa Geografar. Elogiou a apresentação da mística tão carinhosamente preparada pela Turma 

Eugênio Lyra do curso do Pronera. Relembrou a saída como funcionária do Banco do Brasil para 

cursar o mestrado na UFRGS, citou as passagens pela Comissão Pastoral da Terra, pelo Movimento 

Justiça e Terra, pelo MST, MAB ,Desenvale e na CAR. Acrescentou que o doutorado que fez em 

Barcelona, foi uma oportunidade para refletir sobre a realidade  especial dos assentamentos de 

reforma agrária e lhe propiciou entrar na vida docente na UFBA, como professora do Departamento 

de Geografia e logo vinculada ao PDSGEO, dando início a constituição do Grupo de Pesquisa 

Geografar. Agradeceu a presença dos representantes de vários segmentos como a CPT, a ATR e a 

CPP e finalizou dizendo que não poderia deixar de falar sobre o contexto em que recebe a 

homenagem. O Sr. Presidente convidou a todos para ouvir uma poesia de autoria de Edite Diniz, 

Denilson e Aline Nascimento e logo após a execução do Hino da Bahia, agradeceu a presença de 

todos e declarou encerrada a Sessão 

           PRESIDENTE -  

           1º SECRETÁRIO - 

           2º SECRETÁRIO - 


